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Aos dois dias do mês de dezembro de dois mil e treze, precisamente às vinte horas e dez 

minutos, reuniram-se os Senhores Vereadores no Plenário “Vereador José Ikeda” da Câmara 

Municipal de Adamantina, sito na Rua Osvaldo Cruz, 262 – 1º andar do Paço Municipal 

“Miguel Abdo”, para a realização da 21ª Sessão Ordinária da 16ª Legislatura. A Mesa 

constituiu-se dos titulares: Hélio José dos Santos – Presidente, Noriko Onishi Saito – 1ª 

Secretária e Maria de Lourdes Santos Gil – 2ª Secretária. Em seguida o Senhor Presidente 

solicitou à 1ª Secretária que efetuasse a chamada nominal dos Senhores Vereadores, 

constatando-se as seguintes presenças: Aguinaldo Pires Galvão, Diniz Parússolo Martins, 

Fábio Roberto Amadio, Hélio José dos Santos, Luiz Carlos Galvão, Maria de Lourdes Santos 

Gil, Noriko Onishi Saito, Roberto Honório de Oliveira e Rogério César Sacoman. Lido 

requerimento de pesar pelo falecimento de Roberto dos Santos, José Torina, Paulo 

Henrique Rodrigues, Wilson Marques de Mendonça, Nelson Pantaleao da Silva, José 

Alves dos Santos, Rafael Aparecido Aquino, Maria da Silva Lemes, Dionísio Bozzeto, 

João Ferreira, Cleonice Maria dos Santos, Walter Landucci Filho, Antônia Codato 

Ginez, José Pardo Filho, Georgina Maria Ferreira, Francisco Putinatti e Aliança Vieira 

de Lima Soares. EXPEDIENTE. Foi dado início na leitura da Ata da 20ª Sessão Ordinária, 

realizada em 18 de novembro de 2013. A Vereadora Maria de Lourdes Santos Gil solicitou a 

dispensa da leitura, uma vez que a mesma encontra-se à disposição dos Senhores Vereadores 

na Secretaria da Casa.  Foram lidos os seguintes ofícios e convites. Ofício da CRERES – Casa 

de Recuperação e Reintegração Social, solicitando reajuste da sua subvenção social para 

2014. Ofício da Santa Casa solicitando dos Vereadores interferência junto aos Deputados 

Federais, a fim de apresentar emenda para o próximo orçamento da União. Ofício do 

Deputado Orlando Morando agradecendo o Vereador Luiz Carlos Galvão pela apresentação 

de Moção de Congratulações e Aplausos. Foram lidos e despachados para emissão de 

pareceres das comissões competentes os seguintes projetos. Projeto de Lei nº 032/13 – PM – 

que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a criar o Programa Municipal de 

Desenvolvimento da Cadeia Produtiva da Agricultura Familiar, bem como utilizar recursos na 

promoção de ações de apoio e incentivo à atividade.” Projeto de Lei nº 034/13 – PM – que 

“Dispõe sobre abertura de rua de área que especifica e dá outras providências.” Projeto de 

Lei nº 035/13 – PM – que “Estabelece o valor do alqueire para cálculo do Imposto sobre 

Transmissão de Bens Imóveis – ‘Inter Vivos’ - ITBI.” Projeto de Lei nº 036/13 – PM – que 

“Dispõe sobre a colocação de placas informativas sobre filmagem de ambientes.” Projeto de 

Lei nº 037/13 – PM – que “Dispõe sobre atualização de 20% nos valores básicos unitários do 

metro quadrado (m²) de terrenos e edificações para apuração do valor venal dos imóveis, 

constantes da tabela I e III da Lei Municipal nº 2527, de 23 de dezembro de 1993.” Projeto 

de Lei nº 038/13 – PM – que “Dispõe sobre o Conselho Municipal da Pessoa Deficiente – 

CMPD e dá outras providências.” Projeto de Lei nº 041/13 – PM – que “Dispõe sobre 

repasse de valores arrecadados a título de inscrições no Concurso Público nº 001/13, da 



Câmara Municipal às Entidades Assistenciais do Município, na forma de subvenção social.” 

Projeto de Decreto Legislativo nº 002/13 – Comissão de Finanças e Orçamento – que 

“Dispõe sobre a apreciação das contas da Prefeitura do Município de Adamantina – exercício 

2011.” Foram lidos e despachados para a Ordem do Dia para serem apreciados os 

Requerimentos nºs 426 a 446/13 e Moções nºs 049 a 058/13. Finalmente foram lidas e 

despachadas ao Senhor Prefeito as Indicações nºs 695 a 736/13 para as devidas providências. 

Em seguida o Senhor Presidente deixou livre o uso da palavra sobre o material lido no 

Expediente. Todos os Vereadores usaram da palavra para falarem de suas indicações, 

requerimentos e moções. Nada mais havendo para ser tratado no Expediente, o Senhor 

Presidente passou para a ORDEM DO DIA. Conforme circular enviada aos Senhores 

Vereadores, foram apreciadas as seguintes proposições. Projeto de Lei nº 028/13 – PM – que 

“Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Esportes de Adamantina.” Deixado livre o 

uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade 

em Primeira Discussão. Projeto de Lei nº 029/13 – PM – que “Dispõe sobre abertura de rua 

de área que especifica e dá outras providências.” Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em Primeira Discussão. 

Projeto de Lei nº 030/13 – PM – que “Dispõe sobre concessão de subvenções e contribuições 

às entidades de nossa cidade.” Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em Primeira Discussão. Projeto de Lei 

nº 031/13 – PM – que “Dispõe sobre autorização para o Poder Executivo Municipal receber, 

em doação, área de terra que especifica e dá outras providências.” Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em 

Primeira Discussão. Projeto de Lei Complementar nº 287/13 – PM – que “Dispõe sobre 

autorização para que o Chefe do Executivo possa outorgar Concessão de Direito Real de 

Imóvel (casa) localizado no Aeroporto Municipal.” Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em Primeira Discussão. 

Requerimento nº 426/13 – Vereador Rogério César Sacoman, que solicita ao Deputado 

Estadual Ed Thomas recursos financeiros no valor de R$ 200 mil reais para a construção de 

centro comunitário na Vila Jamil de Lima. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 427/13 

– Vereador Roberto Honório de Oliveira, que solicita ao Diretor Regional da CDHU 

regularizar, junto ao Cartório de Registro de Imóveis, o Conjunto Habitacional do Jardim das 

Primaveras. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 428/13 – Vereador Roberto Honório de 

Oliveira, que solicita ao Deputado Estadual Estevam Galvão recursos financeiros no valor de 

R$ 50.000,000 para construção de uma ciclovia na Vicinal Moysés Justino da Silva. Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 429/13 – Vereador Roberto Honório de Oliveira, que solicita 

ao Diretor Regional do CDHU de Presidente Prudente agilizar a entrega das escrituras do 

Conjunto Habitacional Mário Covas, Jardim das Primaveras, Conjunto Ipê, Conjunto 

Alamandas, Oiti, Acácias, Azaléia e Palmeiras. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 430/13 

– Vereador Roberto Honório de Oliveira, que solicita ao Deputado Estadual Estevam Galvão 

recursos financeiros para aquisição de um gerador para o nosso Posto de Saúde, além de 

vacinas imunobiológicas, medicamentos de alto custo e kits de insulinas. Deixado livre o uso 

da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 431/13 – Vereadores Aguinaldo Pires Galvão e Fábio Roberto Amadio, que 

solicitam informações sobre o número de funcionários da Secretaria de Gabinete que recebem 

pela referida secretaria. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 432/13 – Vereadora Maria de 



Lourdes Santos Gil, que solicita informações sobre os motivos que suspenderam a doação dos 

200 pãezinhos à Pastoral da Criança da Paróquia de Santo Antônio. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 433/13 – Vereadora Maria de Lourdes Santos Gil, que solicita informações 

sobre os horários dos ônibus circular. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 434/13 

– Vereador Rogério César Sacoman, que solicita do Deputado Federal Marco Aurélio Ubialli 

emenda no valor de R$200.000,00 à Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de 

Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 435/13 – Vereador Hélio José dos Santos, 

que ao Deputado Federal Dr. Arnaldo Faria de Sá a liberação de kits de material esportivo 

para o município de Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 436/13 – Vereador 

Hélio José dos Santos, que solicita ao Deputado Federal Dr. Arnaldo Faria de Sá a liberação 

de kits de material esportivo para as Escolas Estaduais do município de Adamantina. Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 437/13 – Vereador Hélio José dos Santos que solicita ao 

Deputado Federal Dr. Arnaldo Faria de Sá a liberação de recursos financeiros para a 

instalação de uma Academia ao Ar Livre no Jardim Brasil. Deixado livre o uso da palavra, 

não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº 438/13 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao Deputado Federal Dr. Nelson 

Marquezelli uma Emenda objetivando a liberação de recursos financeiros para aquisição de 

uma escavadeira hidráulica 315 DL. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 439/13 – Vereador 

Hélio José dos Santos, que solicita informações sobre quais providências a Administração está 

adotando ou pretende implementar, de forma a não repassar para os munícipes eventuais 

despesas futuras com essa municipalização. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 440/13 

– Vereador Luiz Carlos Galvão, que solicita ao Governador Geraldo Alckmin a extensão do 

bônus de R$500,00 a todos os funcionários públicos do Estado de São Paulo. Deixado livre o 

uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 441/13 – Vereador Luiz Carlos Galvão, que solicita interferência e apoio 

do Sr. Gerente da Caixa Econômica Federal de Adamantina, para que esta instituição destine 

R$ 30 mil para aquisição de acervo de livros para a biblioteca pública municipal. Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 442/13 – Vereador Luiz Carlos Galvão, que solicita do 

Secretário Estadual da Habitação a presença de uma equipe da CDHU em nossa cidade para 

promover exposição de fotos e dados pormenorizando sobre o Projeto Casa Paulista. Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 443/13 – Vereador Luiz Carlos Galvão, que solicita 

informações sobre assinatura dos jornais Impacto, Folha Regional e Diário do Oeste e 

também sobre as câmeras existentes na prefeitura. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 444/13 

– Vereador Luiz Carlos Galvão, que solicita ao Secretário Estadual de Desenvolvimento 

Social apoio e interferência visando a que o “per capta” seja elevado, no mínimo, em 50%, 

com efeito a partir de janeiro de 2014. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 445/13 

– Vereador Luiz Carlos Galvão, que solicita ao Secretário da Casa Civil apoio e interferência 

no governo estadual visando à implantação do Programa “Reforçando” em Adamantina. 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado 



por unanimidade. Requerimento nº 446/13 – Vereador Luiz Carlos Galvão, que solicita das 

lideranças de todos os partidos políticos na Câmara e no Senado Federal seja pautado, votado 

e aprovado, com urgência, o Projeto de Lei 2.607/11, que concede isenção de Imposto de 

Renda dos professores.  Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo para ser tratado na Ordem do 

Dia, o Senhor Presidente passou de imediato à EXPLICAÇÃO PESSOAL. Usaram a tribuna 

para falarem de diversos assuntos os seguintes Vereadores. Luiz Carlos. O Vereador iniciou 

seu pronunciamento falando de uma denúncia que recebeu sobre atendimento de médico 

neurologista no Posto de Saúde, com cobrança de consulta no valor de R$ 100,00, prática 

totalmente ilegal que precisa ser averiguada. Comentou sobre a visita do Governador em 

nossa cidade no próximo dia 13 na inauguração do Conjunto Habitacional do bairro Lagoa 

Seca. Fez novamente críticas pesadas contra o Programa Minha Casa Minha Vida do Governo 

Federal. Aguinaldo. Criticou a Secretaria Municipal de Saúde pela falta de leite no posto de 

saúde. Criticou também o atendimento de um Secretário que, segundo alguns munícipes, 

foram maltratados quando procuraram informações. Diniz. Apresentou verbalmente para o 

Plenário aprovar, Moção de Congratulações e Aplausos ao filho do Sr. Martim Cobo, o jovem 

professor da Universidade de São Paulo, pela sua defesa de doutorado em Ressonância 

Magnética Nuclear na Alemanha. O Plenário aprovou. A matéria será redigida posteriormente 

e remetida ao homenageado. Comentou sobre sua indicação, que solicita do Prefeito a 

aquisição de uma nova área para construção de casas populares, agora para o Programa do 

CDHU, assim nosso município passa a ter os dois programas habitacionais. Fábio. O 

Vereador também apresentou verbalmente para posteriormente ser redigida e encaminhada, 

Moção de Congratulações e Aplausos à Comunidade Católica do bairro Parque do Sol, 

Conselho Paroquial e o Padre Wilson Luiz Ramos, pela inauguração da Capela Nossa 

Senhora das Graças no último dia 27/11/13. Fez duras críticas às pessoas que trabalharam 

contra o projeto na administração passada que visava conceder R$ 50,00 para todos os 

funcionários e agora ficam querendo defender a incorporação de Vale Alimentação para os 

aposentados que perderam o benefício por força de determinação do TCU, pois, se o projeto 

tivesse sido aprovado, o valor já estava incorporado. Maria de Lourdes. Parabenizou a 

Comunidade Católica do Parque do Sol pela inauguração da bela Capela Nossa Senhora das 

Graças, sonho daquela comunidade. Parabenizou também o evento da chegada do Papai Noel 

no pátio da feira livre. Robertinho. Agradeceu o diretor da FAI pela liberação do auditório 

para realização do grande evento da Igreja Deus é Amor. Parabenizou o Diretor da EMDA, 

Sr. Turra, pela colocação de bebedouro no Velório Municipal. Finalmente, de maneira velada, 

pediu a substituição de um Secretário da Prefeitura que, segundo ele, não presta bons serviços 

à população. Nada mais havendo para ser tratado na presente sessão, o Senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos e, invocando a graça e a proteção de Deus e em nome do povo 

adamantinense, declarou encerrada a presente sessão da qual, para constar, lavrou-se a 

presente ata que, depois de lida e discutida, será assinada por quem de direito. Eu, Antônio 

Spanholo, Assessor Legislativo a redigi. Elina Takahashi de Andrade digitou e procedeu a seu 

registro e arquivamento. ******************************************************* 

 

 

HÉLIO JOSÉ DOS SANTOS 
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